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Έλληνες κληρικοί στην Ιεραποστολή της 
Μπουκόμπας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με την πατρική φροντίδα και ευλογία του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου κληρικοί από την 
Εκκλησία της Ελλάδος διακονούν ιεραποστολικά την Ιερά 
Επισκοπή Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας.
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Εξαιρετική Ιεραποστολική παρουσία για δεύτερη φορά και για 30 μέρες είχε ο 
Θεοφ. Επίσκοπος Πολυστύλου κ. Σωφρόνιος. Ο Θεοφ. Πολυστύλου είναι βοηθός 
Επίσκοπος του Αγίου Ξάνθης με καταγωγή από την Καβάλα. Ιδιαίτερες ευχαριστίες 
οφείλουμε στον φίλο της Ιεραποστολής Σεβ. Μητροπολίτη Ξάνθης κ. Παντελεήμων, 
έδωσε την ευγενική ευλογια στον βοηθό του, να έλθει στην Τανζανία.

Ο Άγιος Πολυστύλου πραγματοποίησε Εισηγήσεις στο Σεμινάριο των Ιερέων της 
Επισκοπής Μπουκόμπας 12-17/1. Στη συνέχεια δίδαξε Ηθική, Πατρολογία και 
Αγιολογία στην Ιερατική Σχολή ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΙ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΗΣ ΜΑΡΚΟΣ 
Μπουκόμπας και στο Θεολογικό Κολλέγιο ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Μουάνζας.

Η παρουσία του εκλεκτού εν Χριστώ αδελφού Αγίου Πολυστύλου ήταν μεγάλη 
ευλογία, παρηγοριά και τόνωση για τον Επίσκοπο, την Επισκοπή, τους Ιερείς, την 
Νεολαία καό τον “νεόφυτο”ορθόδοξο λαό της Μπουκόμπας. Ο Κύριος με τις 
πρεσβείες του Αγίου του, Οσίου Σωφρονίου του Essex, ας του ανταποδίδει 
εκατονταπλασίονα τον κόπο με “χάρη, έλεος και ειρήνη” ( Α΄Τιμ1, 2) στην 
Επισκοπική του διακονία. Δεύτερη ευλογία είναι η παρουσία του Παν/του Αρχιμ. 
Σωφρονίου Φάκα του Βεροιέως επί 25ετία κληρικού της Μητροπόλεως Βεροίας, με 
χαρακτηρι στικό ιεραποστολικό ζήλο.



Διακονεί από τον περασμένο Ιούνιο ως Πρωτοσύγκελλος, Προιστάμενος του 



Μητροπολιτικού Ναού και καθηγητής στην Ιερατική Σχολή της Μπουκόμπας. Είναι 
αξιέπαινη, άξια μίμησης και πολυτίμη η παρουσία του. Ευχαριστίες άπειρες 
στέλνουμε προς στον ευγενικό και Άρχοντα της αγάπης Σεβ. Μητροπολίτη Βεροίας 
κ. Παντελεήμονα για την ευλογία του προς τον π. Σωφρόνιο, να έλθει ο άξιος 
κληρικός του στην Τανζανία. Και δύο κληρικοί συνεργάσθηκαν άψογα με τον Θεοφ. 
Επίσκοπο Μπουκόμπας κ. Χρυσόστομο και πρόσφεραν τις πολύτιμες υπηρεσίες τους 
στην Ιεραποστολή της Μπουκόμπας.

Με την παρουσία τους επιβεβαιώνουν, ότι ένας κληρικός που έχει πετύχει στην 
Εσωτερική Ιεραποστολή στην Ελλάδα, αυτός μπορεί να πετύχει και στην 
Εξωτερική Ιεραποστολή “εις πάντα τα έθνη” (Λουκ. 24, 47) και “έως εσχάτου της 
γης” (Πραξ.1, 8). Ο ερχομός ζηλωτών κληρικών στην Ιεραποστολή είναι η 
καλλίτερη βοήθεια. Καλή είναι και η ανθρωπιστική βοήθεια, αλλά η αποστολή 
αξίων ζηλωτών κληρικών είναι η σημαντικότερη.

Δοξάζουμε και ευχαριστούμε “τον Θεό της δόξης” (Πραξ. 7, 2), που η αγαπημένη 
μας πατρίδα και σύσσωμος ο Ελληνισμός διακονεί αποτελεσματικά την 
Ιεραποστολή συνεχίζοντας την εποποιΐα του νεώτερου ελληνισμού, που είναι η 
εξωτερική ιεραποστολή!






